Четверг 2 марта 2017

№ 8 (780)

www.rg.ru

Совета Министров Союзного государства

Периодическое издание

Номер подготовлен к печати при содействии редакций «Российской газеты» и газеты «Советская Белоруссия»

Накануне празднования 500-летия белорусского книгопечатания в Минске собрались литераторы Беларуси и России Страница 3



Актриса Мария Миронова рассказала о своей роли в фильме «О любви», который выходит на экраны Союзного государства



### ЭНЕРГЕТИКА /

СТУДЕНТЫ Белорусского науниверситета (БНТУ) прошли преддипломную практику на Ростовской АЭС. Основная часть занятий проходила в учебно-тренировочном подразделении атомной станции. На Ростовской АЭС помогают готовить молодых специалистов для первой атомной станции в Беларуси с 2014 года, ежегодно в Ростове-на-Дону принимают по 15—18 человек. Кроме БНТУ практику на Ростовской АЭС проходят также студенты Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники.

### ЭКОНОМИКА /

ПЕРВАЯ партия торгового оборудования, произведенная на новом предприятии свободной зоны «Витебск», отправляется в различные регионы России. Заказчики получат торговые стеллажи и кассовые блоки, оборудование из металла, пластика, картона и ДСП. Производственная мощность - одна тысяча тонн металла в месяц. В нынешнем году на витебском предприятии планируется ввести второй пусковой комплекс.

### БИЗНЕС /

БЕЛАРУСЬ поставит в Россию в нынешнем году посадочных материалов на два миллиона долларов, что превышает поставки минувшего года на 700 тысяч долларов. Заготовки в лесном хозяйстве и лесопромышленном комплексе являются одним из основных направлений сотрудничества между нашими странами. Еще один пример деловых связей — совместтельных работ. В августе в Минске состоится Совет стран СНГ по лесному хозяйству.

### молодежь /

министерство спорта и туризма Беларуси и Министерство спорта России разработали план совместных действий на 2017 год. Основным мероприятием станет Спартакиада для детей и юношества Союзного государства. Юные спортсмены примут участие в открытых турнирах, обменяются



директор Белорусского республиканского

центра по оздоровлению и санитарнокурортному лечению населения:

— Постоянным Комитетом Союзного государства совместно с нашим центром реализуются мероприятия по организации санитарно-курортного лечения и оздоровления детей из районов Беларуси и России, наиболее пострадавших от чернобыльской катастрофы. С 2002 по 2016 год за счет средств союзного бюджета обеспечены путевками 6135 детей, проживающих на загрязненных территориях.

### ЦИФРА НЕДЕЛИ /



### миллионов долларов

На такую сумму заключило на 2017 год объединение «Минскстрой». Белорусы будут строить в Смоленске, Калининградской, Калужской и Ленинградской областях.

**Главная тема** / Депутаты обсудили, как в Союзном государстве обстоят

# По всем направлениям

дела с безопасностью, финансами и научно-техническим прогрессом



### Владимир Бибиков,

Минске и Орше прошли заседания нескольких комиссий Парламентского собрания Союза Беларуси и России. Диапазон обсужденных вопросов — оборона и безопасность, бюджетно-финансовая политика, научнотехнический прогресс в рамках Союзного государства.

Актуальность вопросов безопасности очевидна на примере той же информационной сферы. Малейшая лазейка в каналах передачи и обработки данных может быть использована для кражи государственных, оборонных и экономических секретов. На предотвращение этого направлены соответствующие программы Союзного государства. Итоги очередной из них, завершившейся в прошлом году, были рассмотрены в Минске на заседании Комиссии

безопасности, обороне и борьбе с преступностью. О всех деталях, понятное дело, журналистам не рассказали, но общая оценка парламентариев положительная. Специалисты познакомили союзных депутатов и с основными моментами проекта очередной программы по защите информации. Она рассчитана на 2017-2022 годы.

 Мы также рассмотрели итоги выполнения очередной союзной программы обеспечения пограничной безопасности и проект новой, — рассказал журналистам председатель комиссии Валерий Гайдукевич. — Это позволит нарастить совместные усилия на украинском направлении. Белорусско-украинская граница прошла демаркацию. Теперь ее надо укреплять техническими средствами для предотвращения незаконного проникновения на союзную территорию...

Руководитель комиссии сообщил о новой суворовско-нахимовско-кадетской смене в Парламентского собрания по российском детском центре

границы в Брестской под надежной охра-

«Орленок». Такие смены под эгидой Союзного государства проводятся регулярно. В нынешнем году в совместных военизированных играх, спортивных состязаниях, интеллектуальных дискуссиях наберутся сил и впечатлений 400 будущих офицеров. Финансовых проблем не предвидится, отметил Валерий Гайдукевич, так как это мероприятие отнесено к перечню регулярно проводимых

Как бы «доброжелателям» белорусско-российской интеграции ни хотелось посеять сомнения в ее значимости, ничего из этого не выйдет...

Постоянным Комитетом Союзного государства. Парламентарии рассмотрели сроки предстоящей суворовской смены, возможности доставки ребят на отдых и обратно.

Подводя итоги заседания комиссии, Валерий Гайдукевич

 Дальнейшей интеграции Беларуси и России в формате Союзного государства ничего не мешает. Хотя процесс этот непростой. Мы общаемся с коллегами-парламентариями и всегда находим взаимопонимание. Трудности, которые порой возникают, преодолимы...

Успешно прошло в белорусской столице и заседание Комиссии Парламентского собрания по вопросам внешней политики. Российский участник встречи Людмила Козлова подчеркнула: как бы «доброжелателям» белорусско-российской интеграции ни хотелось посеять сомнения в ее значимости, ничего из этого не

**РЕПОРТАЖ** / Корреспонденты «СОЮЗа» провели день СОЮЗНЫЕ ПРОГРАММЫ / в необычной — «птичьей» — школе

## Не свисти, дружок

### Юлиана Леонович,

том, как в минском Республиканском центре экологии и краеведения найти кабинет школы бердвотчинга, можно даже не спрашивать — звуки птичьих трелей ведут нас прямиком на третий этаж. Нежный голосок, как выясняется минутой позже, принадлежит варакушке — мелкой птичке семейства дроздовых.

«Это редкий на гнездовании в Беларуси перелетный мигрирующий вид птиц. При транзитных перелетах варакушка чаще всего встречается на юге республики», орнитолог Семен Левый выключает аудиозапись и переходит к теории. Его задача — научить новичков-бердвотчеров распознавать по голосам и внешнему виду около сотни птиц. Чтобы освоить птичью науку, учени-

кам дают почти два месяца. Сам Семен Левый — рекордсмен Беларуси, своими глазами видел 279 разновидностей птиц. Новичков Семен сразу



Среди начинающих бердвотчеров — люди совершенно разных возрастов

предупреждает: бердвотчинг — интересован в изучении птиц и это не просиживание штанов в парке на скамеечке и наблюдение за тем, как голубь клюет кусочек батона. Хотя начать, конечно, можно и с этого: — Наш базовый курс рассчи-

дикой природы, однако пока не обладает опытом в этом деле. Обучение в школе включает занятия в классе и экскурсии. Все уроки, к слову, привятан на слушателя, который за- ния пернатых.

130 предприятий России используют разработки белорусского ОАО «Планар» Что высветил «Луч»

### Владимир Бибиков, bibikov@sb.by

мире всего несколько стран, где разрабатывают

В и изготавливают оборудование для производства сверхминиатюрных микросхем. В их числе

Еще с советских времен здесь сформировалась уникальная школа по созданию оборудования для микроэлектронной промышленности. Ее ядро находится в ОАО «Планар». Сегодня это холдинг, объединяющий 6 предприятий, четыре из которых носят статус научных. Причем в отличие от узко специализирующихся конкурентов здесь разрабатывают станки и установки, охватывающие практически весь спектр производства микроэлектронных приборов, от изготовления заготовок в виде сверхтонких пластин кремния достаточно большого диаметра до сборки собственно микросхем. Вот почему широк и спектр предприятий-партнеров. Только в России оборудование марки «Планар» используют примерно 130 ведущих предприятий от Санкт-Петербурга до Новосибирска.

«Планар» стал одним из пионеров научно-технического белорусско-российского сотрудничества. Первая союзная программа, к выполнению которой предприятие в роли головного исполнителя приступило в 1997 году, носила символическое название «Победа». С тех пор здесь реализован целый ряд знаковых совместных проектов.

### Почта «СОЮЗа»

правила / Может ли россиянин купить льготный билет для ребенка на поезда БЖД? / страница 4



компетентно / Гость «СОЮЗа» доктор политических наук профессор Елена Пономарева

### Мы живем в одном подъезде...

Александр Бушев, bush@rg.ru

ОДНИМ из поводов для нашей беседы послужил выход в свет книги «Государственность национальная идея Беларуси». Книга подготовлена и издана в России, где поиск национальной идеи ведется уже не первый год. Это сборник научно-публипистических статей, написанных белорусами и целым рядом иностранных авторов, которых, как заметил в предисловии министр иностранных дел РБ Владимир Макей, «объединяет искренний интерес и любовь к Беларуси». Одна из глав анализирует внутренние и внешние факторы становления белорусской государственности, написала ее россиянка, профессор МГИМО, доктор политических наук Елена Пономарева. Сегодня Елена Георгиевна гость «СО-

Елена Георгиевна, ваша работа написана с использованием собственной уникальной методологии. Вы поставили государственности Беларуси довольно высокий балл, делая при этом вывод, что в современном мире не так много стран, имеющих столь устойчивую государственность... елена пономарева: Прежде всего уточню, что не надо путать понятия «государство» и «государственность». Проще гово-

ря, первое — это форма, а второе - сущность, качество, которое включает такие понятия. как статусность (место и роль страны в системе международность (наличие внутреннего суверенитета). Поэтому можно утверждать, что значительная часть современных стран государственностью не обладают. Например, ни о какой состоятельности Боснии и Герцеговины или частично признанного Косово не идет даже речи. Тем не менее первое уже член ООН, здателям США и ЕС активно к этому стремится.

Беларусь, конечно, не из этого ряда, наоборот, республика является убедительным примером состоявшегося государства, обладающего и международным признанием, и способностью быть единым суверенным политическим субъектом. Доказательство данного тезиса требует серьезных методологических уточнений, которые я и применила в своей статье. Так вот, если учитывать совокупности целого ряда внутренних и внешних факторов, то общий рейтинг государственности Беларуси можно выставить довольно высокий — 48 баллов, что соответствует оценке «устойчивая государственность».



Елена Пономарева: Беларусь является убедительным примером состоявшегося государства, обладающего международным признанием.

**АНОНС** / Студент из Полоцка установил мировой рекорд по сборке кубика Рубика

### Девятнадцать ходов Влада Ушакова

Подробности в ближайших номерах газеты

Официальные на 02.03.2017 курсы валют 1 поссийский рубль 1 белорусский рубль 1 доллар США ЦБ России и Нацбанка 1 доллар США Беларуси

белорусского рубля российского рубля российского рубля